仙科协发〔2025〕2号

关于开展2025年科普项目申报工作的

通  知

各村(社区)、学校、企业、农业种养殖基地、科普教育基地、基层农技协, 各学会(协会、研究所)，各有关单位：

为贯彻省委《关于推动新时代群团工作高质量发展的意见》，提高我市全民科学素质，助推经济社会高质量发展，根据《仙桃市科普经费管理办法》规定，2025年市科协重点围绕科学普及、科技创新、智库建设等内容实施科普项目。现将有关事项通知如下:

一、项目内容及实施条件
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（一）特色产业科普基地建设。项目实施对象为市域内特色产业龙头企业、农业专业合作社、农村专业技术协会。申报范围为种植业、养殖业、农产品加工业三类。支持内容为：一是开展技术扶持。支持开展产业基地建设，专家团队开展技术攻关、科技成果转化示范推广，开展科技教育培训和相关科普活动。二是开展科普设施建设。支持与项目建设密切相关的科普配套设施建设，包括科普知识宣传媒介、大屏演示、产品实物展示、科普阅览室（图书室）等科普设施。

（二）科技小院科普提能项目。项目实施对象为已获中国农村专业技术协会批复的科技小院。支持内容为：一是完善设施设备，开展技术推广与研发。科技小院展厅维修更新、试验示范基地产品技术介绍以及其他与科普相关的设施设备增设和维护。补贴新品种、新技术的试验示范投入（如种子、肥料、设备）、宣传推广等。二是开展系列科普及培训活动。包括开展农业技术指导培训、邀请专家讲座、参加创新大赛等。三是开展科学技术宣传。编制农业技术手册、制作科普短视频等。

（三）科普教育基地建设。项目实施对象为具有科普功能的场馆、除农业外的基地等。支持内容为：一是基础设施建设。包含场馆建设与升级、科普设备购置等。二是科普资源开发。包括购买科普书籍（手册）、制作科普视频等。三是活动运营经费。包括科普讲座、科普活动、科普展览、科普宣传等。四是人才培养培训，包括组织开展科普培训、邀请专家培训、聘请科普讲解员等。
（四）科普惠民村（社区）建设。项目实施对象为科普设施较完善、科普工作积极且成效突出的村（社区）。支持内容为：一是科普专用资料和设备费。包括图书资料、专用设备和展品展具等费用支出。二是科普活动费。包括培训讲座、展览、媒体宣传、活动场地和设备租赁等费用支出。三是其他科普费用。是指除上述各项费用支出外的、与社区科普活动相关的系列支出。
（五）科普教育学校建设。项目实施对象为学生科普阵地较完备、配备有科普辅导员、且校内外科学实践活动成效显著的中小学校。支持内容主要为中小学校科普室设施配备、科技竞赛、科普讲座、综合性科普实践活动和科普宣传活动等支出。

（六）科技助力乡村振兴、文明城市建设。项目实施对象为市科协开展“户户走到”工作所联系的村（社区）。支持内容主要为开展科学技术普及与推广、开展群众性科普活动以及科普基础设施建设。

（七）重点人群公益科普。项目实施对象为市科协（所属）各基层科协、学会（协会、研究会）和有关社会组织。支持内容主要为针对五类重点人群举办“流动科普课堂”“农业科普乡村行”“社区科普大学”“小小飞行家无人机航模公益课堂”“心理卫生科普讲堂”等系列科普活动。

（八）学术及科技交流合作。实施对象为市科协及所属各基层科协、学会（协会、研究会）和有关社会组织。主要用于科技工作者开展各项交流服务所产生的费用，如场地、办公用品、耗材、资料、信息化办公、水电以及硬件设备购置、维护、软件研发、网络通讯、软件系统租赁等费用支出。
（九）咨询决策。实施对象为市科协及所属各基层科协、学会（协会、研究会）和有关社会组织。支持内容主要为开展专题调研所产生的交通、差旅等补贴以及各类资料费。

（十）全国科普月主场活动。承办全市2025年全国科普月主场活动，提交活动方案和预算报价，择优录用。
二、有关要求

请于2025年6月20日前将相关材料电子版发送至指定邮箱（1007813548@qq.com），纸质材料盖章后送至市科协普及部（仙桃大道60号703室,联系人及联系方式：黄锦 3319841）逾期不予受理。科普项目将由市科协组织相关专家进行评议、甄选，经公示无异议后，由市科协党组讨论确定。
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